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ОСОБЛИВОСТІ ОРГАНІЗАЦІЇ ОБЛІКУ ФАРМАЦЕВТИЧНОГО ПІДПРИЄМСТВА 
 

В системі управління діяльністю будь-яким підприємством в сучасних умовах облік посідає 
одне з важливих місць. Система обліку підприємства є саме тим джерелом достовірної 
інформації про господарські процеси, їх характер та обсяги, про наявність та ефективність 
матеріальних, трудових і фінансових ресурсів, фінансові результати діяльності. 

З огляду на потребу постійного вдосконалення управління на основі впровадження 
новинок науки першочерговим стає досягнення відповідного рівня організації 
бухгалтерського обліку як важливої функції управління. 

На нашу думку, організація обліку будь-якого суб’єкта господарювання є цілісно-
завершеною системою, що охоплює, з одного боку, її вертикальні і горизонтальні складові і, з 
іншого боку – сукупність системно-забезпечуючих елементів її ефективного функціонування. 
Організаційно-методологічну основу такої системи становить її послідовна підпорядкованість 
інтересам розвитку, в даному випадку, фармацевтичного підприємства. 

Поняття організації бухгалтерського обліку розглядається авторами через розкриття його 
об’єктів, цілей, завдань та функцій обліку, як процес, явище, складову організаційної функції 
управління. Найчастіше його розкривають щодо побудови всієї системи бухгалтерського 
обліку. Під терміном «організація» слід розуміти впорядкування, налагодження певної системи, 
яка, у свою чергу, включає впорядковані складові елементи окремо і в цілому [1]. 

З огляду на це, провівши ряд досліджень, основні визначення було представлено 
автором в табл. 1. 

Таблиця 1 
Узагальнені підходи до сутності поняття «організація бухгалтерського обліку» 

Автор Визначення 

Бутинець Ф.Ф. [2] 

Організація бухгалтерського обліку – це система умов та елементів побудови облікового 
процесу з метою отримання достовірної та своєчасної інформації про господарську 
діяльність підприємства і здійснення контролю за раціональним використанням 
виробничих ресурсів і готової продукції. 

Карпушенко М. Ю. 
[3] 

Організація бухгалтерського обліку – це система впорядкованих дій зі створення системи 
бухгалтерського обліку, що включає складання облікових регістрів і первинних носіїв 
облікової інформації, облікову політику підприємства, організацію облікового процесу. 

Лень В. С. [4]  

Організація бухгалтерського обліку – це сукупність дій зі створення цілісної системи 
бухгалтерського обліку, підтримання і підвищення її організованості, функціонування 
якої спрямоване на забезпечення інформаційних потреб користувачів облікової 
інформації, включаючи вибір форм організації та формування матеріального й 
інформаційного забезпечення облікового процесу.  

Кужельний М. В., 
Левицька С. О. [5] 

Організація обліку – це «…система умов те елементів побудови облікового процесу з 
метою отримання достовірної та своєчасної інформації про господарську діяльність 
підприємства, здійснення контролю за раціональним використанням виробничих 
ресурсів…» 

Васільєва Л.М., 
Мостипака В.Р. [6] 

Організація бухгалтерського обліку – це система, яка представляє собою комплекс 
заходів, спрямованих на раціональне поєднання елементів методу бухгалтерського 
обліку з метою отримання документально обґрунтованої інформації, необхідної та 
достатньої для прийняття керівництвом підприємства й зовнішніми користувачами 
управлінських рішень, як тактичного, так й стратегічного характеру. 

Ловінська Л. Г. [7] 

Організація бухгалтерського обліку вивчає не тільки процес впорядкування та 
удосконалення ведення бухгалтерського обліку підприємства та діяльність облікового 
персоналу, але й спрямована на впорядкування діяльності агентів загальнодержавного 
рівня, які формують та реалізують політику у сфері бухгалтерського обліку щодо 
регулювання та удосконалення національної системи бухгалтерського обліку з метою 
забезпечення інформації для управління на макрорівні. 

Джерело: сформовано автором на основі [2 – 7] 
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Раціональна організація бухгалтерського обліку передбачає таку його будову, при 
якій він забезпечив би своєчасне виконання завдань планування, контролю, управління та 
надання повної правової й неупередженої інформації при мінімальних затратах 
засобів і праці [8]. 

Проте у більш загальному відношенні дослідження проблем організації обліку 
фармацевтичних підприємств продовжує залишатись обмеженим. 

Бухгалтерський облік фармацевтичного підприємства може здійснюватися: 
бухгалтерською службою (відділом), централізованою бухгалтерією; спеціальною 
організацією (аудиторською фірмою), самостійно власниками або керівниками 
(виконавчими директорами) [9].  

Облік фармацевтичного підприємства, так як і будь-якого виробничого підприємства, 
здійснюється відповідно до облікової політики. 

На практиці досить часто органiзація бухгaлтерського облiку підприємcтв 
не є оптимальною. Необхiдність оптимiзації та удoсконалення організації 
бухгалтерського обліку на пiдприємстві виникає при істотних змінах eкономічної 
дiяльності, змінах рoзміру та фoрми власності підприємства, коригуванні стратегій 
підприємства тощо. 

На дієвість і ефективність організації бухгалтерського обліку впливають 
взаємовідносини між людьми та результатами їх трудової діяльності; політика керівництва і 
методи, що використовуються для впливу на персонал; повноваження та функції 
працівників підприємства на різних рівнях управління. 

За вмілого поєднання цих чинників створюється оптимальна структура облікового 
апарату, що дає можливість досягти високої ефективності діяльності підприємства. 
Нормальне функціонування підприємства також залежить від належної організації роботи 
його персоналу, у тому числі бухгалтерської служби [10]. 

Отже, основними передумовами раціональної організації бухгалтерського 
обліку на підприємстві є: прийняття оптимальних обсягів і термінів отримання 
облікової інформації, яка необхідна для складання звітності та прийняття 
управлінських рішень; високий рівень загальноекономічної та спеціальної підготовки 
працівників облікового апарату; коректне вирішення питання про характер облікових 
взаємовідносин між центральною бухгалтерією та структурними підрозділами 
підприємства; використання в обліку сучасної обчислювальної техніки; планування 
організації облікового процесу тощо. 
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